

№ 20 (577)

Год издания
четвертый

Цена 5 коп.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

8

ФЕВРАЛЯ,
понедельник
1937 г.

МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

(Передовая „Правды“ от 5 февраля)

В 1919 году В. И. Ленин говорил:

„Внуки наши, как диковинку, будут рассматривать документы и памятники эпохи капиталистического строя. Судом смогут они представить себе, каким образом могла находиться в частных руках торговля предметами первой необходимости, как могли принадлежать фабрики и заводы отдельным лицам, как мог один человек эксплуатировать другого, как могли существовать люди, не занимавшиеся трудом“.

Юноши, дети нашей счастливой страны—вот поколение, о котором говорил Ленин. Они не знают нищеты, голода, темноты и невежества. Они живут в обществе, где нет больше деления на антагонистические классы—нет эксплоататоров и эксплуатируемых, нет угнетателей и угнетенных. Детство и юность на советской земле безмятежны и радостны. Обильно кровью многих предыдущих поколений, жестокой борьбой с врагами социализма, упорным трудом завоевано счастье юного поколения нашей родины.

Наш строй, строй социализма, обеспечил всем детям полную возможность получить образование, стать грамотными, культурными и квалифицированными строителями социалистического общества. Дети советской страны воспитываются в коммунистическом духе.

Сталинская Конституция—величайший документ победившего социализма. Это—итог борьбы и побед народов СССР на фронте освобождения человечества от вековечного гнета и эксплуатации. Каждая статья Конституции—яркий итог борьбы трудящихся за социализм. Молодое поколение не принимало участия в этой борьбе; оно только сейчас вступает или готовится вступить в сознательную жизнь. Многие юноши и девушки, пользуясь всеми благами социалистического общества, мало знают о той кровопролитной и тяжелой борьбе, которую пришлось выдержать некоторым поколениям рабочего класса раньше, чем СССР стал социалистическим государством рабочих и крестьян.

Глава советского правительства товарищ Молотов обратился на днях с телеграммой ко всем председателям совнаркомов союзных республик, где он предлагает:

„В целях изучения основ советского строя учащейся молодежью, готовящейся

встать в ряды сознательных и активных строителей социалистического общества, Совнарком Союза ССР предлагает совнаркомам союзных республик:

1. Организовать в течение остающегося периода 1936—1937 учебного года подробное ознакомление с новой Конституцией Союза ССР учащихся 7-го, 8-го, 9-го и 10-го классов средних школ.

2. С 1937—38 учебного года ввести преподавание Конституции Союза ССР, в качестве самостоятельного предмета, в седьмом классе средней школы“.

Обязательное изучение Конституции Союза Советских Социалистических Республик в средней школе—могучее орудие коммунистического воспитания. Отныне каждый молодой человек, закончив среднюю школу, вступая в ряды сознательных и активных тружеников социалистического общества, будет знать советскую Конституцию, будет знать права и обязанности, которые она на него возлагает.

Буржуазные конституции изучаются в колледжах, в специальных юридических школах, одним словом, там, куда доступ сыном и дочерям народа крайне затруднен и где буржуазия готовит свои кадры. Будущим адвокатам капиталистической системы и частной собственности, будущим юристам, авторам законов, притесняющих рабочего, связывающих по рукам и ногам бедняка,—вот кому господствующие классы за рубежом доверяют изучение основ капиталистического строя. Буржуазия всегда скрывает от рабочих, от трудящихся масс подлинное существование конституции любого капиталистического государства, как орудия угнетения, насилия класса эксплоататора над классами эксплуатируемых.

Другое дело у нас, в стране социализма. Наша Конституция—исторический документ, трактующий просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии (Сталин).

Молодежь стремится познать гениальные идеи, заложенные в Конституции ее творцом товарищем Сталиным. Вот почему призыв

(Окончание на 2-й стр.)

На фронтах гражданской войны в Испании

Длительные и напряженные бои на мадридском фронте, показавшие значительный рост боеспособности правительственные войска, вновь сменились затишьем. Правительственные войска усиленно укрепляют свои боевые позиции.

Посетивший мадридский фронт глава испанского правительства Ларго Кальдеро после об'езда боевых позиций заявил: „Если бы я не имел убеждения, что Мадрид непобедим, я бы в этом убедился сегодня утром“.

Ожесточенные бои развернулись на южном фронте в районе большого портового города Малаги (на восточном берегу Средиземного моря). Наступающие на Малагу фашистские мятежники сосредоточили крупные военные силы, в составе которых имеются значительные германские, а также итальянские части. Республиканцы оказывают

Успешно действует республиканская авиация, несмотря на свою малочисленность.

Значительное наступление правительственные войска развернули на кордовском фронте (Кордова— большой город в южной Испании), где они вступили на территорию, находящуюся с начала гражданской войны в руках мятежников.

На северном фронте артиллерия республиканцев продолжает обстреливать укрепления Овиедо (главный город провинции Астурии). Огнем республиканской артиллерии разрушены уличные баррикады мятежников. До основания разрушен дом астурийского банка, который мятежники превратили в сильно укрепленный пункт. Гражданское население массами бежит из Овиедо. Ночью на сторону республиканцев перебегают целые семейства.

(ТАСС.)

Протест компартии Мексики против провокации Троцкого

По сообщению французской печати, компартия Мексики обратилась к президенту Карденасу с протестом против того, что мексиканское правительство терпит политическую деятельность Троцкого, направленную против СССР. Компартия указывает, что

(ТАСС.)

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ЭКРАНЕ

В московской киностудии „Союзкинохроники“ закончились работы над фильмом, посвященным докладу товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов. В фильме также вошли материалы съемок, произведенных операторами-корреспондентами „Союзкинохроники“ в различных концах Советского Союза в тот момент, когда вся страна—на заводах и фабриках, в колхозных клубах, в поездах и на паро-

ходах, на арктических зимовках—слушала исторический доклад вождя народов товарища Сталина.

В первых числах февраля копировальные фабрики начнут размножение фильма. Предполагается выпустить первоначально 500 копий этого фильма.

Оригинал фильма будет передан во Всесоюзное государственное кинохранилище, строительство которого заканчивается в ближайшее время.

Беспримерный велопробег динамовцев-пограничников успешно завершен

Беспримерный велопробег—30.872 километра—вдоль границ Советского Союза совершила отважная пятерка динамовцев-пограничников в составе тт. Людмирского, Шубина, Радевича, Морева и Тимофеева. Они отправились в пробег из Киева 15 февраля 1936 года—в день пятнадцатилетия войск пограничной и внутренней охраны НКВД. 6 февраля динамовцы прибыли в Москву.

Тысячи мосвичей торжественно встретили отважных динамовцев. Московские физкультурники преподнесли велосипедистам огромные букеты живых цветов.

С ответной речью на митинге у стадиона „Динамо“ выступил командор пробега т. Людмирский. Последние слова его, полные любви к великому Сталину, потонули в горячих рукоплесканиях многотысячной толпы.

(ТАСС.)

Товарищу СТАЛИНУ

КРЕМЛЬ, МОСКВА
Покидая Советский Союз, я чувствую потребность сказать Вам—достойному представителю советского народа, с каким глубоким переживанием было для меня это путешествие в Вашу страну. Тот, кто изучает Вашу страну и Ваш народ без предубеждения, должен радостно восторгаться всем тем, что достигнуто за эти двадцать лет. Человеческий разум одержал здесь блестящую победу. Кто видел, с какой мощью и с каким умом Вы и Ваш народ защищаете и расширяете свои достижения, тот, покидая Советский Союз, полон счастливой уверенности, что нет на свете такой силы, которая смогла бы уничтожить осуществленный в Вашей стране социализм.

Леон Фейхтвангер.

От'езд Леона Фейхтвангера из Москвы

Вечером 5 февраля известный немецкий антифашистский писатель Леон Фейхтвангер, находившийся в Москве более двух месяцев, выехал за границу.

(ТАСС.).

О праве участия во втором всекузбасском слете стахановцев—мастеров угля

1. Вызвать на слет стахановцев—мастеров угля:
а) мастеров угля первого класса;

б) инструкторов по стахановским методам работы;

в) передовых стахановцев—мастеров угля, показавших лучшую производительность труда, и передовых инженерно-технических работников тех шахт и участков, которые в 1937 году выполняют план угледобычи и горно-подготовительных работ и занимают передовые места во всекузбасском соревновании шахт и участков;

г) актив жен инженерно-технических и хозяйственных работников тех шахт, где наиболее энергично развернули свою работу жены инженеров, техников и хозяйственников.

2. Для премирования участников слета выделить 600 премий.

Начальник Кузнецкого угольного комбината ЮНОВ.

Председатель ЦК профсоюза угольщиков Бастона ПЕРЦЕВ.

ДОГОВОР

социалистического соревнования на 1937 год между трестами „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“

Обсудив на всех шахтах трестов письмо наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе о социалистическом соревновании во всех отраслях тяжелой промышленности, мы, горняки шахт трестов „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“, горячо приветствуем письмо тов. Орджоникидзе и инициативу стахановцев-сталеваров Донбасса и их вожака Макара Мазая. Вступая в социалистическое соревнование на 1937 год, берем на себя следующие обязательства:

Трест „Молотовуголь“

1. Выполнить к 1 декабря годовую программу угледобычи в 1.400.000 тонн.

2. Из общей добычи выдать к 1 декабря марки „К“ тонн.

3. На основе роста стахановского движения выращивать мастеров угля и мастеров первого класса. Среднемесячная производительность должна быть не ниже 40 тонн.

4. Зольность угля снизить на 1 проц. против установленных стандартов на 1937 год за счет улучшения правил выемки угля, улучшения качества крепления, отборки породы и сортовки.

Трест „Кагановичуголь“

1. Выполнить к 1 декабря годовую программу угледобычи в 2.200.000 тонн.

2. Выполнить углеплан по марке „К“ 350.000 тонн.

3. На основе роста стахановского движения выращивать мастеров угля и мастеров первого класса. Среднемесячная производительность должна быть не ниже 65 тонн.

4. Зольность угля снизить на 1 процент против установленных стандартов на 1937 год за счет улучше-

ния правил выемки угля, улучшения качества крепления, отборки породы и сортовки.

5. Подготовить и нарезать к 1 декабря по тресту „Молотовуголь“: коренных штреков—14.000 пог. метров, бремсбергов, скатов и люковых печей—1.030 пог. метров, уклонов—200 пог. метров, прочих выработок—32.516 пог. метров, прочих по восстанию—27.941 пог. метр. Квершлагами и полевыми штреками—240 пог. метров. Стволы, шурфы, ходки и гезенки—380 пог. метров.

По тресту „Кагановичуголь“: коренных штреков—14.666 пог. метров, прочие по простирианию—39.023 пог. метра, прочие по восстанию—57.694 пог. метра. Квершлагами и полевыми штреками—1.050 пог. метров. Стволы, шурфы, ходки и гезенки—1.373 пог. метра.

6. На основе стахановского движения, хозяйственного расчета шахт и цехов и полного использования внутренних возможностей предприятий снизить себестоимость тонны угля на 50 коп. против установленного плана.

7. Тресты „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“ обязуются снизить процент потерь угля при эксплуатационных работах: по тресту „Молотовуголь“ по тресту „Кагановичуголь“ в камерах до 30 процентов и в лавах до 5—10 процентов.

8. При эксплуатационных работах соблюдать все правила техники безопасности. Все подземные выработки содержать в культурном состоянии (осланцовка, побелка, оборудовать лестничные отделения, вентиляция, перекрыть печи и вы-

работки, чистить основные штрека, канавы, держать в исправности пути и вагонный парк, производить уборку хлама и мусора из выработок).

9. В 1937 году добиться такого положения, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего технические нормы по участку, шахте и тресту, при интенсивном росте мастеров угля и мастеров первого класса, охватив стахановским движением все категории рабочих в шахте и на поверхности.

10. Трестам „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“ организовать труд, главным образом, проводя индивидуальную сдельщину, а также индивидуально-прогрессивную оплату труда.

11. Обеспечить полный охват технической учебой рабочих и ИТР, добиваясь стопроцентного посещения необходимые условия для каждого учащимся.

12. По тресту „Молотовуголь“ снизить простой вагонов под погрузкой угля с 8 часов до 6 часов, по тресту „Кагановичуголь“—с 6 часов до 5 часов.

13. Тресты обязуются в деле улучшения коммунального обслуживания рабочих до 1 октября с. г. выполнить план ремонта квартир с высоким качеством, своевременно подвозить уголь и воду к квартирам рабочих, упорядочить содержание и эксплуатацию электросети, полностью использовать отпущенные кредиты на благоустройство.

14. План капитальных работ выполнить к 1 декабря с. г., вложившись в плановую себестоимость.

15. Инженерно-технические работники шахт и трестов обязуются включиться в социалистическое соревнование и создать все необходимые условия для стахановской работы.

На основе данного договора развернуть соревнование между шахтами и цехами за досрочное выполнение годового плана к 1 декабря.

Соревнование между рабочими должно пойти по линии выполнения двух—трех годовых норм.

В целях широкого вовлечения горняцкой молодежи и ее авангарда—комсомольцев в социалистическое соревнование по выполнению данного договора, организовывать комсомольско-стахановские вахты, комсомольско-молодежные бригады и смены, тем самым вовлекая всю молодежь в стахановскую работу.

Под руководством краевого комитета ВКП(б) и старейшего большевика Западной Сибири тов. Р. И. Эйхе, мы, горняки и инженерно-технические работники обоих трестов, приложим все силы для скорейшей ликвидации последствий вредительства контрреволюционной троцкистской банды и на основе соревнования выведем наширудники на первое место в Кузбассе.

Бригада треста „Молотовуголь“: Боборыкин, Горин, Воропаев, Тертышный, Сологубов, Шапиро.

Бригада треста „Кагановичуголь“: Шибаев, Ковалев Ф., Берстенев, Шабаев, Голубев, Шутов, Ковалев, Паходкин, Смирнов, Руднев, Зайцев, Бейкин, Куртуков, Симович, Миронов, Прокопенко, Игуменов, Квашевой, Волостнов, Бортников, Евтушенко, Аникин, Воронов, Альпов, Курагин.



Делегация Осиновского рудника.

Слева направо сидят: Шациро Л. Н., Боборыкин М. К.; стоят: Воропаев В. М., Тертышный Н. О. и Горин П. М.

Делегация после знакомства с работой наших шахт в порядке обмена опытом, 6 февраля вечером выехала в Осиновку

МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

(Окончание передовой „Правды“ от 5 февраля)

председателя Совета Народных Комиссаров В. М. Молотова с воодушевлением воспринят учащейся молодежью и советским учительством.

Два условия, по меньшей мере, нужно предъявить к тем людям, которым будет поручено преподавание Стalinской Конституции в старших классах средней школы.

Во-первых, чтобы это были педагоги с широким политическим кругозором и большой эрудицией. Нельзя вести такую чрезвычайно важную дисциплину, как Конституция, не зная в совершенстве истории народов СССР и Запада, политической экономии, не зная учения Маркса—Эн-

гельса—Ленина—Стилина. И, во-вторых, нужно выделять таких товарищеских, которые не засушили бы эту увлекательную дисциплину, а поднесли ее учащейся детворе и молодежи в яркой форме, на примерах богатейшей советской действительности.

Ленинский комсомол—многомиллионная организация советской молодежи—не может стоять в стороне от такого дела, как пропаганда Стalinской Конституции в школе. Эта работа — неотъемлемое звено центральной задачи, которую партия поставила перед комсомолом,—воспитания всей советской молодежи в духе коммунизма.

Значение телеграммы товарища Молотова совнаркомам союзных республик далеко выходит за рамки средней школы. Это большевистское напоминание всей советской общественности, что пропаганда Конституции в широчайших кругах советского народа—дело исключительной политической важности.

Есть еще сотни тысяч рабочих, служащих, крестьян, которые недостаточно глубоко усвоили содержание нового основного закона Союза ССР. Да не только эти группы населения, но и весь советский народ хочет вновь и вновь продумать, глубоко изучить Стalinскую Конституцию, ставшую основным и незыблым законом нашего общества. Например, в Куйбышевской области 195 тысяч рабочих, колхозников,

интеллигентов сейчас занимаются в кружках, где изучается Основной Закон СССР. Многими местными партийными организациями забыта необходимость пропаганды прав и обязанностей, которые предоставила Конституция каждому советскому гражданину. Подчеркивая исключительные, невиданные права советских людей, пропагандисты недостаточно разъясняют обязанности гражданина СССР. Исполнять законы Советского государства, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать и исполнять правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать свое отечество — все эти обязанности просты и ясны. Их должен знать каждый, абсолютна каждый граж-

данин Советского Союза, знать и добросовестно выполнять!

Наша страна переживает новый подъем стахановского движения. Уничтожив гнусную кучку троцкистских диверсантов, шпионов, врагов народа, трудящиеся под руководством партии Ленина—Стилина стремятся в кратчайший срок ликвидировать, прекратить последствия вредительства подных контрреволюционеров. Пропаганда новой Конституции, длительная и систематическая, еще сильнее ускорит рост производительности труда и народного богатства.

Пропаганда Стalinской Конституции — неразрывная часть всей массовой политической работы. Это—могучее орудие коммунистического воспитания и перевоспитания трудящихся масс.

ПРЕКРАТИТЬ ГОНКУ РАБОЧИХ

Начальник первого участка шахты № 4 тов. Беркунов занимается гонкой рабочих. Квалифицированных забойщиков он снимает с работы в забое и переводит на откатку.

Участок № 1 самый грязный из всех участков шахты

№ 4. На основном штреку вода, грязь, валяется лес. Гонка рабочих приводит к невыполнению технических норм. Тов. Беркунов обязан создать все условия для стахановской работы на своем участке.

Б. Ф.

В школе ХОЛОДНО

Грязно и холодно в школе № 5. Часто не бывает угля, а иногда и воды. В январе с 20 по 25 школа не отоплялась, ученики морозили, кутались в одежду. Как же они могли хорошо учиться при таких условиях?

В столовой школы из одного и того же таза детям раздают обед, моют посуду и даже стирают халат и полотенце.

Заведующая школой тов.

Булат имеющиеся безобразия не устраняет. Когда ей учителя дают товарищеские советы, она им грубит, а советы не принимает.

На уроках учителей бывает редко. Производственные планы учителей не проверялись за первое и начало второго полугодия. Молодым учителям методической помощи не оказывается.

Голубева, Савельева, Шаройко, Головлева.

Не чистят конный двор

В колхозе "Культурник" за уходом лошадей назначены 3 конюха—Обухов М., Торгаев В., Волков Н., которым производится начисление по полтора трудодня в день. Конюхи обязаны ежедневно чистить конный двор, чистить лошадей и обчищать прорубь для водопоя лошадей.

Но конюхи с начала осени двор не чистили. Прорубь также редко чистят и зачастую конюхи не бывают

при водопое, не знают, можно ли лошадям напиться.

А иногда бывает и так: лошади побывают на водопое, но не напьются ввиду того, что прорубь не расчищена и там могут пить только по 2—3 лошади.

Ветсанитар товарищ Кутонов не видит антисанитарного состояния конного двора.

И. В. С.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 6 февраля

Шахты и участки	Факт.	Процент выполнения	Произв. труда	Подготовит. работы		
				План	Факт.	Проц. вып.
1 уч. (нач. Бейкин) . .	460	107,2	5,67			
2 " (нач. Погребняк) . .	457	106,5	6,45			
3 " (нач. Скударнов) . .	474	99,9	5,21			
4 " (нач. Востриков) . .	469	95,9	4,55			
Всего по шахте № 1-2 (упр. Соловьевников)	1860	102,1	2,81	16,40	11	69
1 уч. (нач. Скутин) . .	242	75,5	4,05			
2 " (нач. Коломоец) . .	483	150,5	6,20			
3 " (нач. Руднев) . .	476	110,9	5,47			
4 " (нач. Баскаков) . .	293	102	4,18			
Всего по шахте № 3 (упр. Пахомкин) . .	1494	110	2,76	18,40	15,30	84,5
1 уч. (нач. Беркунов) . .	541	110,6	7,84			
2 " (нач. Яблонский) . .	194	95	3,34			
3 " (нач. Буреев) . .	220	81,1	3,72			
4 " (нач. Сидоров) . .	211	84,4	3,10			
Всего по шахте № 4 (упр. Прокопенко) . .	1166	95,8	2,44	18,20	7,20	39,5
Штольня № 10 (нач. Волостнов)	858	129,8	3,62	7,10	4,10	57,5
1 уч. (нач. Невзоров) . .	416	114,2	4,87			
2 " (нач. Берстенев) . .	633	102,4	8,45			
Всего по шахте № 5 (упр. Тамбовцев) . .	1049	108,6	3,08	10,50	9,80	98,3
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ . .	6427	106,5	2,85	70,60	47,60	67,1
Механизирован.	6427	106,5				
Марки "К"	906					
Отгружено	3920	33				

ЖИЗНЬ И ГИБЕЛЬ АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА ПУШКИНА

(Продолжение. Начало см. в № 19)

Пушкин встал, раскраснелся и со слезами на глазах сказал: "Я никогда не был так несчастлив, как теперь; я уже видел жизнь мою облагороженной и высокую цель перед собой, и все это была только злая шутка".

Знали, что за опальным поэтом строго следят, его вхождение в тайное общество было бы быстро раскрыто. Боялись за судьбу великого поэта. И кроме того, не всегда надеялись на то, что он сумеет скрывать свои связи. Поэтому Пушкина не втягивали в общество декабристов.

Только в конце 1936 года обнаружены были материалы, которые ярко показывали политические настроения Пушкина в годы изгнаний. Был найден дневник П. И. Долгорукова, одного из знакомых поэта, который вместе с ним служил у Инзова в Кишиневе в 1822 году. Долгоруков часто встречал Пушкина и подробно записывал в дневник свои впечатления о нем. 11 января 1822 года Долгоруков делает подробную запись о Пушкине, которую кончает такими словами: "Он всегда готов у наместника (ген. Инзова), на улице, на площади, вся кому на свете доказывать, что тот подлец, кто не желает перемен правительства в России".

Пушкин все время чувствовал на себе тяжелое око царя. Он переживает сложные настроения. Его сильно волнует подъем революционного движения в Италии, в Португалии, военный заговор во Франции. Все сильнее чувствует поэт глубокую пропасть между человеком и тогдашним обществом, свое одиночество. Эти настроения ярко сказались в его поэмах "Цыганы" и "Кавказский пленник". Появляется настроение разочарованности, стремление уйти от жизни общества высшего дворянства. И он обращается к вольным цыганам, к свободолюбивым горцам.

В эти же годы Пушкин пишет свою сатирическую антирелигиозную поэму "Гаврилиаду", в которой высмеивает сказку о непорочном зачатии.

В июне 1823 года поэт получает разрешение переехать в Одессу. Он поступает в распоряжение генерал-губернатора графа Воронцова. Тупой, хитрый сановник, ничего не смыслящий в поэзии, сразу не взлюбил язвительного и резкого Пушкина, от которого он не мог ждать льстивых од (хвалебных стихов). Воронцов пытался

поставить поэта "в рамки", сделать мелким чиновником. Придирки и дразги не давали работать. Жизнерадостный по натуре поэт увлекается театром, женщинами, находит друзей, пишет великолепные стихи и начинает свое главное произведение "Евгений Онегин".

Он написал народную драму "Борис Годунов". Впервые в русской драме выведен был подлинный народ на сцену.

Пушкин и Николай I

Творческая работа прерывается. Страшный удар поражает Пушкина. 14 декабря 1825 года—восстание декабристов. Лучшие друзья—одни повешаны, другие сосланы. У всех найдены нелегальные стихи Пушкина. Поэт ждет карающей руки царя. 3 сентября 1826 года под конвоем он увезен в Москву и доставлен прямо к царю. Он ждал первого вопроса царя: что делал бы Пушкин 14 декабря 1825 года, если бы был в Петербурге?

"Все мои друзья были в заговоре и я не мог бы не участвовать в нем. Одно лишь отсутствие спасло меня". Пушкин сказал это честно, искренно и прямо смотря в глаза царю.

Николай I, на котором густо уже краснела кровь 5 повешенных, решил смягчить поэта? Царь заявил ему, что сейчас он сам, лично, будет цензором произведений поэта и что он разрешает ему приезд в столицу. Намерение царя хорошо выразил Бенкendorf, первый помощник Николая I, стоящий во главе жандармов. 12 июля 1827 года он писал о Пушкине царю:

"...Если удастся направить его перо и его разговоры, в этом будет прямая выгода".

Тяжела и унизительна была опека царя. "Борис Годунов", понятно, царю не понравился и поэтому в печати долго не мог появиться. Ему запрещают не только публиковать свои произведения, но даже читать их в кругу друзей до просмотра царем. Часто его допрашивают и вызывают. Годами тянутся против него следственные дела. Отрывок из яркого произведения "Андре Шенье", затем "Гаврилиада" попали в руки правительства. Пушкин измучился от непрестанных допросов и от предчувствия новых гонений.

Снова тучи надо мною
Собралися в тишине.

Судьба декабристов мучает и волнует его. Пушкин в стихотворении "Стансы" обращается к Николаю I. Он призывает его просветить страну. Своим друзьям, посланным в далекую Сибирь, он пишет знаменитое послание "В Сибирь" со словами бодрости и уверенности в победе.

(Окончание в след. номере)



А. С. Пушкин в лицейские годы

В селе Михайловском

30 июля Пушкин выехал из Одессы, 9 августа 1824 г. прибыл в Михайловское.

В неволе, в бедности,
в чужих степях

Мои утраченные годы
вспоминал поэт свои гонения. В это время он много думает о бегстве за границу. Он еще в Одессе хотел убежать в Турцию и часто выискивал корабль, на котором можно было бы уехать. В Михайловском его не покидает мысль о бегстве.

Тяжело было ему в семье. Полицейские обязанности слежки за ним взяли на себя сам отец. Это вызвало крупную ссору с ним. Только отъезд родителей несколько облегчил положение поэта. Он остался один с няней Ариной Родионовной.

Несмотря на тяжелое состояние, Пушкин с жаром берется за работу. Здесь, в Михайловском, пишутся одна за другой 4 главы "Евгения Онегина". Здесь его особенно увлекает народный быт, народные сказки, народные волнения и русская история. Пушкин глубоко изучает трагедии великого английского поэта Шекспира. Он задумал написать народную трагедию.

НЕЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖАЛОБАМ В ГОРОНО

По заданию горсовета и горкома ВЛКСМ первичная комсомольская организация редакции и типографии 2 февраля проверила учет и отношение к жалобам трудающихся в городском отделе народного образования.

Жалобной книги в горОНО не имеется. В 1936 году жалобы от трудающихся принимались в письменном виде, подшивались без регистрации и учета. Сколько поступило жалоб в 1936 году—неизвестно. Только с 1 января этого года горОНО ввел в систему регистрационный журнал заявлений-жалоб.

Смотря по наложенным резолюциям заведующим горОНО тов. Чикнаевым, жалобы рассматриваются на второй, третий, пятый день с момента поступления. На некоторых жалобах делаются пометки: "дан ответ такого-то числа", а на некоторых просто написано: "отказать", "к делу" и т. д.

75-летняя работница тов. Перфильева Е. М. работает на машзаводе уборщицей; у нее шестеро детей, воспитать их она не в силах, поэтому просила горсовет устроить двух детей в детский дом. Обратилась она за помощью в горсовет к т. Забродину, ответственно мув в то время секретарю горсовета. Последний пишет на жалобе: "Заведующей детдомом тов. Демочкиной. Устроить в детдом". Тов. Демочкина на этой жалобе пишет: "Устроить не могу, нет места".

Тов. Перфильева снова обратилась к тов. Забродину, который пишет вторую резолюцию уже тов. Чикнаеву: "Устроить в пионерские лагери", но тов. Чикнаев, получив жалобу, подшил к делу. И так безрезультатно осталась жалоба с многими резолюциями.

В горОНО поступает жалоба от Шуры и Паши Дубининых. Девочке 13 лет, мальчику 8. У них умер отец, матери 52 года, брат не родной и категорически отказался воспитывать. Они просили, чтобы их устроили в детдом или оказали какую-нибудь помощь. Тов. Чикнаев на заявлении пишет резолюцию: "Брату до службы кормить сестру".

Как живут сейчас эти дети, учатся ли они, содержит ли их брат или он призван в РККА и они остались одни,—так. Чикнаев проверить не потрудился.

Большинство жалоб в горОНО поступает от работников школ, детсадов с просьбой оказания им материальной помощи, перевода из одной школы в другую и т. д.

Сколько остается жалоб не разобранных и сколько жалобщиков, не удовлетворенных ответом,—мало интересует работников горОНО. Ревякина.

ЕФРЕМОВСКОЕ ЗВЕНО

После обсуждения опыта колхозников Белоглазовского района на общем собрании колхозников колхоза "Урожай" у нас организовалось Ефремовское звено. Звено состоит из трех человек: Щербан С. К., Ивашкин Г., Князев. Звену отведен опреде-

ленный посевной участок. Товарищи, состоящие в Ефремовском звенье, собирают для удобрения золу, куриный помет, фекалий, вывозят навоз на свой участок, производят снегозадержание, а также проверяют семена на всхожесть.

Рябченко.

Все ученики подписались на газеты

Все ученики третьего класса Михайловской НСШ выписали газеты на 1937 г. Некоторые из них подписались на национальную газету "Пионер-Сасси", другие на газету "Юный ленинец".

— Газета помогает нам организовать пионерскую работу в отряде. Газету мы любим и аккуратно читаем. Она нас знакомит с

тем, как учатся пионеры и школьники в других школах края, и о том, в каких тяжелых условиях находятся дети трудающихся за границей,—говорят пионеры.

Подписку на газеты организовал руководитель класса т. Савельев, комсомолец, вожатый отряда юных пионеров.

Филиппов.

17 ЧЕЛОВЕК ВМЕСТО 47

ГорЗО и горздрав обязались подготовить к лету для колхозов заведущих детялями.

По смете крайЗУ на это мероприятие выделено 3.055 рублей.

Курсы подготовки заведующих детялями организованы, но полностью не укомплектованы, обучается только 17 человек вместо предполагаемых 47.

Курсанты размещены в

бараке № 4 на механическом заводе. В общежитии курсантов грязно, холодно и неуютно. В аудиториях школы, где занимаются курсанты, также холодно.

ГорЗО и горздрав к данным курсам не подготовились. Только этим можно об'яснять, что курсы полностью не укомплектованы и не созданы нормальные условия в учебе.

Димитров.

Безответственность

В Трудоармейской МТС плохая охрана социалистической собственности. Комбайны, тракторы ЧТЗ, сеялки и другие засыпаны снегом, не охраняются ни днем, ни ночью. Если сейчас проверить эти машины, много нехватит деталей. В декабре

1936 года у детей жителей Трудоармейки были обнаружены детали от тракторов ЧТЗ и комбайнов.

Такая безответственность, допущенная дирекцией МТС, дальше нетерпима.

Конишев.

Ударники до сих пор не премированы

Во время сенокоса правление колхоза "Новая жизнь" постановило провести стахановскую пятидневку и лучших колхозников-ударников премировать. Вопрос был проработан на общем собрании колхозников. Колхозники одобрили решение правления.

Давно прошла стаханов-

ская пятидневка с успехом, многие колхозники дали образцы ударной работы.

Члены правления колхоза только поговорили на счет премии на заседании правления и общем собрании колхозников, а решение о премировании не выполнено до сих пор.

Батманов.

Короткие сигналы

На межзаводе в магазине Кузбасторга продавец Сычев В. при поступлении в магазин мануфактуры и других товаров отказывается торговать хлебом и продуктами. Этим создает две очереди.

В новом поселке (Афонино) в выходные дни единственный колодец, из которого жители берут воду, закрыт.

Коммунальный отдел (зав. Никаноров) ничего не предпринимает, несмотря на неоднократные обращения жителей поселка с просьбой разрешить отпуск

воды в выходные дни.

В. К.

* * *

В колхозе имени Ворошилова на мельнице заведующий ее и машинист систематически пьянствуют. Зерно, привозимое колхозниками и колхозами для помола, растиасывается. Был такой факт: после помола зерна колхоза "Урожай" не хватило двух центнеров.

Правление колхоза имени Ворошилова обязано отвечать за работу своей мельницы, а поэтому надо побороть надежный обслуживающий персонал.

Р. К.

О ЛЬГОТАХ НЕТРУДОСПОСОБНЫМ КОЛХОЗНИКАМ И ЕДИНОЛИЧНИКАМ

Нетрудоспособные хозяйства колхозников и единоличников постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 июля 1936 года полностью с 1 января 1937 года освобождаются от поставок государству зерна, подсолнуха, картофеля, мяса и молока.

Для получения льготы колхозники и единоличники должны подать заявление в городской совет с приложением справки сельсовета о составе членов семьи и об их возрасте; документы, удостоверяющие инвалидность членов семьи (при наличии в семье инвалидов и калек); изъятьства по хлебу, мясу, картофелю и молоку и т. д.

Заявления подаются колхозниками и единоличниками при получении обязательств по тому или другому виду обложения. Решение районной комиссии об отказе может быть обжаловано колхозником или единоличником крайуполномоченному комитета заготовок СНК, решение которого окончательно и обжаловано подлежит.

Уполномоченный комитета заготовок СНК по Киселевскому району Ермаков.

Зам. редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ.

Центральный клуб угольщиков

8 февраля 9

демонстрируется кинофильм

Дубровский

по Пушкину

Начало сеансов в 6, 8, 10 ч.

После 3-го звонка вход в зрительный зал воспрещен

При центральном клубе угольщиков ОРГАНИЗУЮТСЯ КРУЖКИ:

Литературный кружок, который будет заниматься 2 раза в месяц. На занятиях кружка будут разбираться произведения классиков, а также собственные произведения участников литературного кружка: стихи, фельетоны, очерки и рассказы.

Кружок пианистов, проводится кружком рукою Петрова.

Кружок ИЗО. Программа кружка рассчитана на 110 часов.

Письмо лозунгов—8 часов.

Изучение формы—17 часов.

Композиционное рисование—10 часов.

Наброски человека—10 часов.

Изучение цветов—30 часов.

Лепка—15 часов.

Декоративное оформление—20 часов.

Занятия проводятся 2, 5, 8, 10, 14, 17, 20, 23, 26, 28 числа каждого месяца с 6 часов вечера. Программа составлена до 1 мая. Кружковец получает навыки в области изобразительной грамоты в пределах 6 классов средней школы.

Желающие записаться в какой-нибудь кружок могут обращаться в клуб угольщиков в кабинет заведующего клубом с 6 часов до 10 часов вечера.

Запись производится только до 15 февраля.

ДИРЕКЦИЯ.

Швейная мастерская

горсовета принимает заказы с 9 часов утра до 12 часов дня и с 1 часом дня до 5 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней: 7, 13, 19, 25 и 31.

Выполняются заказы всех видов мужского, женского, детского верхнего и нижнего платья и стеж-

ка одеял.

Для мастерской требуются квалифицированные мастера с производственным стажем не меньше пяти лет.

Нужен закройщик по женскому нижнему белью.

Администрация.